2023年5月27日/星期六 本版编辑/李 晖 本版视觉/黄 娟

在小小的鹌鹑蛋上剥呀剥呀剥

2023科博会,这些展品值得一刷再刷!



诱明罩子里,一枚鹌鹑蛋卧在 海绵垫上,弱不禁风的模样似乎稍 有外力施压,就将不复存在。一条 镍钛合金蛇形手术臂伸了过来, "嘶",众人倒吸一口凉气。好在,蛋 壳被顺利剥开。这是本报特派记者 在2023中关村论坛展览(科博会) **卜看到的一幕**。

位于"前沿科技和未来产业展"的 术锐单孔手术机器人绝对算得上是明 星展品了,展台工作人员不厌其烦地 "秀"着这台完全由我国自主原创研发 的利器。"术锐蛇形臂拥有最短7厘米 的展开距离,并且通过算法过滤了人 手抖动,是目前唯一可以实现经后腹 膜人路的单孔机器人。"自豪的声音传 入观众耳中。要知道,在腔镜手术 机器人领域,达芬奇多孔机器人一 度"一枝独秀",而这一中国原创,已 有了媲美"达芬奇"的可能,能为众 多病症治疗提供微创的手术方案。

另一边,惊呼声吸引了记者的 注意力,抬头一瞧,原来是人工智能 -那就难怪了,AI飞速发展 的今天,来到科博会的展品哪个不 得有点看门本领!看,仿人机械臂 正一笔一画将一张人脸照片逼真地 绘成肖像画。这一绘画机器人基于 实时的人脸头像识别拍照,利用AI 图像处理模型算法,可迅速完成头



绘画功能,可实现千人千面的头像 AI素描像。"模特"小姐姐俯身站在

画边上,嘿,活灵活现!

无人机展区前,聚集了不少年 轻观众,摆上帅气的动作,和酷炫的 无人机同框是大家的"标配"动作。 深圳联合飞机公司制造的TD550共 轴无人直升机是其中最上镜的! 现 场工作人员说,这台直升机专为高 原飞行制造,在5500米海拔高度最 大有效载重达到120公斤,应用场景 包括边疆海域巡逻、应急救援等。 '它具有升限高、载重大、适应能力 强、高原性能好、可靠性高等优势,

可有效补齐高原立体运输短板。

介绍完够"硬"的,来看点"软" 的吧! 在信息科技与智能制造展 区,有位"茶艺师"吸粉不少,"举手 投足"间尽显茶人风姿。"我们的末 端夹具使用的是柔软的硅橡胶材 质,蓝色的'夹爪'就像人类的手一 样柔软。"展台工作人员介绍着这位 机器人"茶艺师","通过模拟煮茶师 的倒水、泡茶、倒茶等动作,实现了 茶饮的全自动制作。"端起茶杯,扑 鼻的茶叶清香让人陶醉,不由竖起 大拇指,赞!

还有,遇到车位狭窄,你是否 在一把把倒车中嘟囔过,要是车

能横着开就好了……嘿,在中国 一汽的展台,还真有辆车子像"螃 -一款 电动底盘展品的四 个车轮可以90度转动,以后司机泊车 只需"蟹行"直接驶入车位即可。同 样在一汽展台,不容错过的还有以座 舱形态展示的红旗智能平台HIS.它 包括先进电子电气、自动驾驶、舒享

机器人"茶艺师"的蓝色"夹爪"能模拟煮茶师倒水、泡茶、倒茶等一系列动作

■ 单孔腔镜手术机器人系统的镍钛合金蛇形手术臂展示剥鹌鹑蛋的蛋壳

还有还有,理疗按摩机器人、智 能头部建模仪、骑行减碳……好玩 又硬核的可太多了!

座舱三大系统,能为用户提供更好

的智能驾驶和智慧座舱体验。

据悉,中关村论坛是面向全球 科技创新交流合作的国家级平台,

其中2023中关村论坛展览(科博 会)干5月26日至30日举办。本届 科博会年度主题为"开放合作•共享 未来",设有前沿科技与未来产业、 信息科技与智能制造、绿色双碳、医 药健康、数字经济、区域创新合作6 个展区。展场设在中关村展示中心 及海淀公园路西侧,总面积2.7万平 方米,约650家企业机构参展。"希 望此次中关村论坛让所有参与者都 能拥有独特体验,带大家看到更多 美好生活新样态及未来发展新样 貌。"中关村国际会展公司负责人如 是说。 特派记者 郜阳

特派记者 陶磊 摄

(本报北京今日电)

上海华瑞银行【元购】满50减40

新户开通华瑞银行 V 钱包,即 可一元购1张老字号满50减40消 费券!泰康、邵万生品牌下属多家 门店单柜诵用。



年"华瑞福鹿"印章,年

参与方式



微信扫码点击"开 通钱包",根据提示 开通华瑞V钱包。



可购买老字号满 50减40消费券,每 人限购1张。

新客户充值1元即



购买成功后次日起, 可携带购买凭证至 对应门店兑换实物 消费券

特别声明:活动仅针对"瑞想家"





泰康食品 泰康食品优选店

直老大房

活动时间 5月27日-6月2日 黄浦区南京东路414号

黄浦区南京东路766号 黄浦区南京东路150号 黄浦区福建中路338号

门店兑换时间 10:00-18:00



焦香酥脆 甜得刚刚好

小时候,外婆每天下午都会为我准备一份点 心:一块杏仁排,几片蝴蝶酥,外加一杯牛奶。外 婆说这是以前大户人家才能吃的下午茶,大人喝 咖啡,小孩喝牛奶,搭配泰康的手工糕点。那时



候的我,不理解下午茶,也不理解杏仁排和蝴蝶 酥,只觉得这东西好吃,又甜又香

如今外婆已经过世多年,我也再也没有吃下 午茶的习惯了。直到有一天,碰巧走上步行街, 路过泰康,一种莫名的亲切感油然而生。脚便不 由自主地踏进泰康,来到了卖糕点的柜台,柜台 糕点玲琅满目,色香俱全。可能是勾起了小时候 的回忆,我又洗购了杏仁排和小蝴蝶酥。

回到家,泡上一杯咖啡,悠然地坐在藤椅上, 一边细细品尝糕点,一边回味小时候的感觉。杏 仁排上满满的杏仁和瓜片给松糯的糕点带来了 不一样的香脆口感,黄油和糖的比例刚刚好,一 点都不会腻。蝴蝶酥的烘焙恰到好处,一丝焦香 带上酥脆的口感,搭配上一杯美式,我也感受到

(银行存款)(当日起息)(可以转让)

大额存单





前50名通过官方客服电话预约, 可至网点领取1袋光明大米(价值35元)。

上海市浦东新区东方路1217号108室 上海市徐汇区肇嘉浜路789号均瑶国际广场3楼



现场还有